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Notulen van de besluitvormende raadsvergadering, gehouden op 

donderdag 30 april 2015 in het gemeentehuis van Noord-Beveland. 

 

 

Aanvang:   19.30 uur 

Aanwezig:  Mevr. E.S. Breure-den Oudsten (VVD), mevr. E. van der Klooster-Dobbelaar 

(PvdA), mevr. Y.E.M. van der Maas-Maas (Noord-Bevelands Belang),  

 mevr. T.D. Versluijs (BEN) en de heren S. van Belzen (VVD), A. de Bruine (SGP), 

M.J. Faasse (BEN),  D.P. Hage (VVD), P. de Neef (BEN), J.M. de Nooijer (CDA),  

 J. Sandee (CDA), W.H.J.M. Schenkelaars (Noord-Bevelands Belang) en  

                   C. van de Woestijne (SGP) 

Voorzitter:   De heer M.A. Fränzel MSc 

Griffier:     De heer C.H. Poortvliet 

  

 

De volgende wethouders zijn aanwezig: mevr. A.P.L.M. Slenter-Jamar en de heren  
A.G. van der Maas en P.L. de Putter  

 

 

1. Opening. 

De voorzitter opent de vergadering en merkt op dat Koningsdag maandag is geweest. ‘De 

vorige jaren liepen we op 30 april allen nog in oranje rond’.  

Het belooft een boeiende avond te worden want het is de laatste keer voor deze 

burgemeester als voorzitter van deze raad. Vanavond is ook de toelating en beëdiging van 

de heer Schenkelaars.  

 

2. Toelating en beëdiging als raadslid van de heer W.H.J.M. Schenkelaars. 

De voorzitter schorst vervolgens de vergadering.  

 

Heropening. 
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De voorzitter geeft aan dat de schorsing van de vergadering is opgeheven en geeft het 

woord aan de voorzitter van de commissie voor de geloofsbrieven, mevrouw Breure-den 

Oudsten.  

Mevrouw Breure leest het verslag voor: 

“Verslag van de raadscommissie onderzoek geloofsbrieven. 

De commissie uit de raad van de gemeente Noord-Beveland in wier handen werden gesteld 

de geloofsbrieven en verder bij de Kieswet gevorderde stukken, ingezonden door de 

hieronder met name genoemde persoon: 

 

W.H.J.M. Schenkelaars 

 

rapporteert aan de raad van de gemeente Noord-Beveland dat zij bovengenoemde 

bescheiden heeft onderzocht en in orde bevonden. 

Gebleken is dat de benoemde aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet. 

De commissie adviseert unaniem de heer Schenkelaars toe te laten als lid van de 

gemeenteraad van Noord-Beveland. 

 

Wissenkerke, 30 april 2015 

 

De commissie voornoemd, 

Mevrouw E.S. Breure-den Oudsten, voorzitter 

Mevrouw E. van der Klooster-Dobbelaar 

J.M. de Nooijer. ” 

 

De voorzitter bedankt de commissie, het is duidelijk en unaniem. Hij verzoekt de heer 

Schenkelaars om naar voren te komen voor de beëdiging. De voorzitter verzoekt een ieder 

te gaan staan en leest de eed voor: 

“Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, 

onder welke naam of voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.  

Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 

geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 

Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 

plichten als lid van het gemeentebestuur naar eer en geweten zal vervullen.”  

De heer Schenkelaars antwoordt hierop: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 

 

De voorzitter geeft aan dat de heer Schenkelaars hiermee benoemd is tot lid van de raad. 

De voorzitter uit  zijn genoegen over het feit dat de raad met 13 leden weer compleet is. 

 

3. Spreekrecht burgers  

De voorzitter meldt dat er een spreekrecht van burgers is aangevraagd door de heer De 

Munck uit Kortgene. De heer De Munck dankt de raad voor het recht tot spreken en begint 

zijn betoog met de opmerking dat het hem zeer bevreemdt heeft dat de heer Baaijens de 
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vorige keer op deze plek een vurig betoog heeft gehouden voor zondagopenstelling van zijn 

Sparwinkel in Kortgene, daar in een eerdere vergadering tussen winkeliers en bewoners 

men nog tegen de zondagopenstelling had gepleit, inclusief de heer Baaijens. Het bevreemdt 

de heer De Munck dan ook dat de politiek het een zegt en het ander voorstelt. De heer Hage 

vraagt of hij juist heeft begrepen dat bewoners en winkeliers tegen zondagopenstelling 

hebben gestemd. Dit wordt bevestigd door de heer De Munck. Mevrouw Van der Klooster 

vraagt hoelang de heer De Munck al in Kortgene woont. De heer De Munck antwoord hierop 

dat hij sinds 2014 tot volle tevredenheid in Kortgene woont maar dat het met de rust 

waarvoor hij naar Kortgene en Noord-Beveland is gekomen binnenkort gedaan zal zijn als 

zondagopenstelling een feit wordt. Hij woont naast de Rabobank, het gebouw wat de heer 

Baaijens heeft aangekocht om daar zijn Sparwinkel te gaan vestigen. De heer De Munck 

vreest dat door rammelende winkelwagens en een pinautomaat overlast gaat ontstaan, 

vanwege draaiende motoren van onder andere mensen die snel even geld willen pinnen. Hij 

was bekend met de drukte in de straat, maar er zou op zondag toch nog één dag rust 

moeten zijn. 

 

4. Aanwijzing primus voor de hoofdelijke stemming.  

De primus voor deze vergadering is de heer A. de Bruine. 

 

5. Vaststelling agenda  

De voorzitter constateert dat de raad zich kan vinden in de agenda zoals deze door het 

presidium is voorgelegd. Wethouder De Putter laat weten bij agendapunt 10 de zaal te 

verlaten en de heer De Nooijer zal hetzelfde doen bij agendapunt 15. Dit in verband met 

mogelijke belangenverstrengeling.   

 

6. Voorstel tot vaststelling van de notulen van de besluitvormende raadsvergadering 

van 26 maart 2015.  

De voorzitter geeft aan dat er bij de griffier geen wijzigingen zijn binnengekomen.  

De notulen worden conform vastgesteld.  

 

7. Ingekomen stukken.  

De fracties van PvdA, NBB en BEN hebben een amendement ingediend wat betrekking heeft 

op punt 13 van de agenda. 

De fractie van BEN heeft een interpellatie ingediend en dit wordt, met instemming van de 

raad, aangemerkt als agendapunt 15b.  

Mevrouw Versluijs heeft naar aanleiding van de brief van de GR de Bevelanden een vraag 

aan wethouder Slenter welke onder andere betrekking heeft op de inhoud van bladzijde 27 

van het ingekomen stuk. De heer Faasse dat niet alle stukken leesbaar zijn op de I-Pad, het 

verzoek is alle stukken eenduidig te verzenden.  

Wethouder Slenter zegt naar aanleiding van de vraag van mevrouw Versluijs dat een en 

ander van de gemeente Noord-Beveland is uitbesteed aan Goes maar dat dit per 1 januari jl. 

is overgegaan naar de GR de Bevelanden. Mevrouw Versluijs merkt op dat het fijn is dat de 
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problematiek door middel van een jaarrapportage in kaart is gebracht maar vraagt zich af 

waarom er geen aanvullende informatie voor Noord-Beveland is. Wethouder Slenter 

antwoord hierop dat dit nog te maken heeft met de reorganisatie van Goes naar de GR. 

De heer Faasse heeft een opmerking ten aanzien van de klantvriendelijkheid van de 

Gemeente Noord-Beveland. Men dient voor een paspoort al een flink bedrag neer te tellen 

en als men voor het oude paspoort een hoesje had is het toch niet meer dan klantvriendelijk 

om het nieuw aangevraagde paspoort ook van een hoesje te voorzien. Ook over de 

grondprijsbrief heeft de heer Faasse een opmerking. De vraag is of dit een nota is van vóór 

de crisis of niet. De prijzen zijn zelfs hoger dan een aantal jaren geleden. Grondprijzen voor 

nieuwbouw zouden toch een afspiegeling van de markt moeten zijn maar de grondprijsbrief 

stelt dat de grondprijzen marktconform zijn. Wethouder Van der Maas reageert en zegt dat er 

vorig jaar (2014) gesproken en gediscussieerd is dat er niet meer zoals in het verleden 

alleen naar de omgeving en de dorpen gekeken werd maar ook hoe en waar de huizen en 

dus de grond ligt. De grondprijzen zijn niet alleen maar gestegen.  

De ingekomen stukken worden voor kennisgeving aangenomen.  

 

8. Voorstel om akkoord te gaan met de Ontwerpbegroting 2016-2019 van de GR 

Samenwerking De Bevelanden en derhalve geen zienswijzen in te dienen.  

De voorzitter stelt dat het voorstel om akkoord te gaan met de ontwerpbegroting 2016-2019 

van de GR Samenwerking De Bevelanden en geen zienswijze in te dienen is aangenomen.  

 

9. Voorstel tot vaststelling van het Gemeentelijk Rioleringsplan (GRP) 

Mevrouw Van der Maas meldt dat er een fractieoverleg is geweest over dit punt en dat NBB 

kan instemmen met het plan met de opmerking dat zij kosten graag gesplitst ziet en de 

besparing van kosten. Dit in verband met de tarieven. Mevrouw Van der Klooster (PvdA) is 

akkoord. Ook de fractie van de VVD is akkoord. De heer Faasse vraagt zich af waarom de 

tarieven omhoog moeten als de kosten gelijk blijven. BEN kan leven met het rioleringsplan 

maar het tarief voor de burger moet gelijk blijven. De opmerking dat kostendekkend niet 

kostenverhogend betekent wordt gemaakt. Wethouder Slenter zegt dat de provincie en het 

waterschap aan kostendekkendheid hechten i.v.m. uitvoering van taken in relatie tot het 

oppervlaktewater en de gezondheidszorg. Dit is wettelijk verplicht. Mevrouw Van der Maas 

zegt akkoord te gaan met het voorstel, met uitzondering van het streven naar een 

kostendekkend tarief. 

De voorzitter stelt dat het voorstel tot vaststelling van het Gemeentelijk Rioleringsplan is 

aangenomen. 

 

10. Voorstel ‘Exploitatie jachthaven Kamperland’. 

De heer De Putter verlaat de vergadering. 

De heer Sandee meldt dat het CDA tegen commerciële exploitatie van de jachthaven is, het 

doet de bewoners geen plezier als de jachthaven aan de overkant ontwikkelingsgebied 

wordt. De heer Hage meldt dat de VVD dit ten dele met de heer Sandee eens is. De haven 

behoort niet tot de kerntaken van de gemeente. Men is vorige week nog rondgegaan bij de 
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haven en is het nu eens met het plan mits de mogelijkheid tot herroepen van het besluit 

indien de haveninkomsten anders worden. De heer Van de Woestijne is het eens met het 

plan om niet te verkopen. Mogelijk in betere tijden. Mevrouw Van der Klooster meldt dat de 

PvdA zich hier bij aansluit. Mevrouw Van der Maas stelt dat NBB niet anders dan akkoord 

kan gaan met het plan want de tijden zijn veranderd. De heer Faasse vraagt zich af waarom 

dit onderzoek überhaupt heeft plaatsgevonden nu wordt voorgesteld om niet te verkopen. Er 

was een dure taxateur voor nodig om dit onderzoek te doen. Het lijkt de fractie van BEN 

logisch om juist over te gaan tot verkoop van de jachthaven als de inkomsten blijven dalen. 

Ook omdat duidelijk is dat er minder bezoekers aan de jachthaven zijn. Wethouder Van der 

Maas is bijzonder blij met de positieve ronde. Hij zegt dat de jachthaven goed geld oplevert 

voor de gemeente. De exploitatie van de jachthaven is heel positief en ook de bezetting ten 

opzichte van de concurrentie is goed te noemen. Toen vorig jaar een andere exploitatievorm 

werd voorgesteld is benadrukt dat de kosten dusdanig zouden zijn dat verkopen niet aan de 

orde was. Na dit onderzoek is duidelijk geworden dat de gemeente het goed doet met de 

haven. Het klopt dat de exploitatie van de jachthaven geen kerntaak van de gemeente is. 

Wethouder Van der Maas komt de raad tegemoet met het voorstel om dit punt in 2017 op de 

agenda terug te laten komen.  

De heer Hage bedankt de wethouder voor zijn antwoorden en voor de toezegging. De VVD 

steunt dit voorstel. De heer Faasse meldt dat verkoop van de jachthaven geen geld 

weggooien is omdat de tarieven van de haven niet verhoogd zijn. BEN vraagt zich af waarom 

dit niet is gebeurd. De heer Hage stelt dat wethouder Van der Maas een toezegging heeft 

gedaan en dat dit genoeg zou moeten zijn. Wethouder Van der Maas voegt toe dat het punt 

over twee  jaar terug komt op de agenda of zoveel eerder indien een projectontwikkelaar met 

een dikke portemonnee zich meldt. 

Het voorstel wordt met 8 stemmen voor en met 5 stemmen tegen aangenomen.  

 

11. Voorstel Maatwerk in Brandweerzorg Noord-Beveland. 

De heer De Neef merkt op dat er minder veiligheid en kwaliteit voor meer geld geboden 

wordt. BEN maakt zich grote zorgen. De zienswijze wordt van harte gesteund. De heer 

Schenkelaars deelt mee dat hij een enigszins vervelend gevoel heeft overgehouden aan het 

technocratisch betoog van de directeur van de VRZ. NBB wacht het huiswerk van de 

directeur van VRZ af want maatwerk is beloofd. Er wordt voorbijgegaan aan mensen en 

bewoners van Noord-Beveland en NBB dringt aan op een persoonlijke mededeling. De heer 

Hage vraagt zich af waar de “zorg” blijft. De VRZ heeft een prachtig verhaal gegeven maar er 

wordt voorbijgegaan aan mensen en bewoners. Wissenkerke wordt het zwaarst getroffen en 

dit is dan ook geen maatwerk zoals de directeur van de VRZ stelde. De first responder 

verdwijnt in Wissenkerke en de vraag is voor de VVD of het de bedoeling is dat er 

toegewerkt wordt naar één beroepsorganisatie met één kazerne centraal op het eiland. Er is 

nog maar kort geleden in Wissenkerke een gebouw geschikt gemaakt  en dit voldoet niet 

meer en dan zou er elders een nieuw gebouw neergezet moeten worden. De VVD is het 

eens met de zienswijze maar ziet graag concretisering van wat er precies gewenst wordt.  

De heer Van de Woestijne meldt dat veel zaken zijn besproken maar dat er veel zorgen 
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blijven. De SGP dankt de burgemeester voor zijn bemoeienis met dit dossier en de 

zienswijze zoals deze er nu ligt. De VRZ gaat voorbij aan zaken die op Noord-Beveland altijd 

goed geregeld zijn. In dagblad De Telegraaf stond een stuk wat jammer genoeg niet bij de 

zienswijze is toegevoegd, dit zou het plaatje compleet hebben gemaakt. Mevrouw Van der 

Klooster meldt dat de PvdA nog steeds erg grote zorgen heeft en argwanend is en dat haar 

fractie het eens is met de zienswijze. De heer De Nooijer vertelt dat de overheid momenteel 

terug komt op het wegbezuinigen van de snelwegpolitie, dus misschien kan de VRZ 

terugkomen op haar besluit over de brandweer. De voorzitter deelt mee dat hij de zorgen 

deelt maar ook blij en dankbaar is voor de breed gedragen steun aan de zienswijze. Noord-

Beveland heeft als eerste toegezegd meer te betalen omdat brandweerzorg zeer belangrijk 

is waar andere gemeenten terughoudend waren. Nu zijn er zeer grote zorgen en allen 

hebben moeite met dit plan. Er moet zeer dringend gezocht worden naar alternatieven. De 

heer De Neef dankt de voorzitter voor het heldere verhaal en BEN steunt deze zienswijze ten 

zeerste. De heer Hage meldt nog dat Noord-Beveland zelf over haar veiligheid gaat en niet, 

zoals de VRZ stelt, ‘wij bepalen en jullie betalen’. 

De voorzitter constateert dat de zienswijze op het voorstel Maatwerk in Brandweerzorg wordt 

aangenomen.  

 

12. Voorstel tot vaststelling van de ‘Nota Integraal Veiligheidsbeleid 2015-2018 

gemeente Noord-Beveland’.  

De heer Hage stelt dat hij graag samen met de politie een stukje ruimte wil invullen over wat 

belangrijk is op het eiland. Voorheen waren er gesprekken met de teamchef, districtchef en 

wijkagent maar nu niet meer. Gemist wordt het kleine stukje invulruimte om wat meer voeling 

met de politie te hebben. De VVD is akkoord met het voorstel. Mevrouw Van der Maas is 

akkoord met de heer Hage en dankt tegelijkertijd de politie voor het meer en zichtbaar 

aanwezig zijn want men reed na afloop van de vorige raadsvergadering een alcoholfuik in. 

De voorzitter vertelt dat het een lokale keuze van de gemeenteraad is om meer contact te 

hebben met de politie. De voorzitter stelt voor om dit met de nieuwe burgemeester, de heer 

Delhez, te overleggen hoe vaak en met wie men om de tafel wilt. Deze mogelijkheid is er. 

Politie, toeristische wijkagent, gemeente en de exploitanten van recreatieterreinen zijn bij 

elkaar geweest om schouder aan schouder de problematiek van woninginbraken op de 

recreatieterreinen op te lossen. De burgemeester kan in de Driehoek voorstellen om frequent 

met de raad te overleggen. 

Alle doelstellingen zijn akkoord, de PvdA vraagt of er echt een toeristische wijkagent bestaat 

en dit wordt bevestigd door de voorzitter. Deze toeristische wijkagent is uniek in Nederland 

en wordt gedeeld met Schouwen-Duiveland.  

 

13. Voorstel tot vaststelling van de Verordening winkeltijden Noord-Beveland.  

De heer Hage vindt dit een heikel onderwerp, het maakt veel gemoederen los. In de coalitie 

werden afspraken gemaakt en deze afspraken zijn voor de VVD heilig. De VVD wil graag 

een onderzoek naar de zondagopenstelling. Misschien bestaat er een mogelijkheid voor een 

zogenaamde persoonlijke gedoogvergunning. Mevrouw Van der Klooster zegt dat de PvdA 
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dit een vreemde opvatting vind dat iemand jarenlang de wet overtreedt en er dan voor 

beloond zou worden. Zondagsrust is mooi en de PvdA respecteert dat zeker maar 

zondagopenstelling en zondagsrust bijten elkaar niet. De heer  De Nooijer deelt mee dat het 

CDA de zondagsrust belangrijk vindt en akkoord is met de verordening. Mevrouw Van der 

Klooster vraagt zich af dat als meerdere ondernemers op zondag open willen zijn deze dan 

ook een persoonlijke gedoogvergunning moeten aanvragen. De PvdA is het niet eens met de 

verordening.  De heer Faasse stelt dat het tegenovergestelde aan de hand is. Op grond van 

religie moet het voor iedereen gelden. In het aangewezen gebied wel op zondag open maar 

in de kern niet. De wet geldt voor iedereen dus die moet ook gehandhaafd worden. Mevrouw 

Van der Maas heeft de site van de VVD bekeken maar kan de standpunten van de partij er 

niet op terugvinden. Zij vraagt zich af of het liberalisme is verdwenen.  De heer Hage meldt 

dat dit zeer zeker niet het geval is. Het GON heeft onderzoek gedaan en daar kwam uit dat 

70% wel op zondag open wil en 30% maakt het niets uit. Afspraak is afspraak en daar blijft 

de VVD bij. De heer Van de Woestijne meldt dat de SGP principiële bezwaren heeft tegen 

openstelling op zondag. Het compromis wat er nu ligt is prima en de SGP is akkoord. De 

heer Schenkelaars merkt op dat de SGP voor het compromis is maar tegen 

zondagopenstelling en vraagt zich af of de SGP een blokje om loopt als het een toeristische 

gebied betreft. De heer Faasse vraagt om een korte schorsing. De voorzitter schorst de 

vergadering.  

Na een paar minuten wordt de schorsing opgeheven en gaat de vergadering verder en de 

heer Faasse vervolgt dat er een coalitiemeerderheid is voor deels open en deels verboden. 

De houding van de principiële overtuiging verbaast de fractie van BEN maar het 

amendement wordt ingetrokken. Wethouder De Putter zegt dat er nooit een openstelling op 

zondag geweest en dit is nooit een item geweest op Noord-Beveland. Er is slechts één 

ondernemer geweest met een aanvraag voor zondagopenstelling. Dat was de heer Baaijens. 

Als coalitie is er een afspraak gemaakt waar geen paradox in zit, maar er is een voorstel 

gemaakt waarbij gebieden zijn aangewezen voor zondagopenstelling. Die afspraak is 

gemaakt en die balans is gezocht. Gevraagd is te onderzoeken het hoe en waarom van de 

ene ondernemer mits dit juridisch mogelijk is en redelijk onderbouwd kan worden. De 

wethouder zegt toe dit nader te onderzoeken. De heer Hage bedankt de wethouder voor zijn 

uitleg en toezegging. Mevrouw Van der Maas zou graag een lijstje met coalitieafspraken 

ontvangen, want dit is niet meer te volgen. Zij vraagt zich af of er nog meer afspraken zijn 

waar de raad niets van af weet. De heer Hage stelt nogmaals dat de afspraken zijn gemaakt 

en dat de VVD zich daar aan houdt. De heer Schenkelaars stelt dat afspraken door de tand 

des tijds of voortschrijdend inzicht mogelijk veranderen en dan is een compromis prima. De 

vraag rijst of een twaalfjarige afspraak niet stoffig is geworden. De heer Hage vindt dit een 

mooie vraag maar dit is keer op keer besproken en blijft ook terugkomen. De heer 

Schenkelaars merkt op of het misschien tijd wordt de vraag een keer op te pimpen. De heer 

Hage stelt dat de VVD een standpunt heeft en daar bij blijft. Mevrouw Versluijs vraagt of er 

binnenkort een bericht terug kan komen over de concessies die vandaag gedaan worden. De 

heer Hage zegt dat dit bericht hierbij is overgebracht. 
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De voorzitter zegt dat het ongewijzigde voorstel vastgesteld wordt met 7 stemmen voor en 6 

tegen.  

 

 

14. Voorstel ‘Bijdrage opstart woningbouwproject Valkreek Colijnsplaat’. 

De heer Faasse deelt mee dat een financieringsbank niet is wat de gemeente wil en BEN is 

tegen dit voorstel. De heer Schenkelaars is het eens met de heer Faasse omdat genoemd 

bedrijf  een solide bedrijf is wat zichzelf kan bedruipen en heeft dus geen steun van de 

gemeente nodig. De fractie van BEN en NBB zijn tegen het voorstel. De heer Van Belzen 

zegt namens de VVD akkoord te gaan met het voorstel na de antwoorden van de wethouder.  

De heer Schenkelaars vraagt of dit aanvullende vragen zijn maar hier antwoord de heer Van 

Belzen ontkennend op. Deze vragen komen naar voren in de notulen van de vorige 

vergadering. De heer De Nooijer is akkoord met het voorstel. Wethouder Van der Maas 

vertelt dat inmenging van de gemeente prima is in dit geval want de nieuwe aannemer wil 

beginnen met hulp van de gemeente. Het plan ligt er al jaren. Ook is er druk vanuit 

Colijnsplaat om eens eindelijk te starten. De huidige eigenaar doet niets meer met de grond 

dus met een beetje hulp van de gemeente wordt het een goede financiële borging. De 

opmerking dat de gemeente zich niet moet mengen in deze situatie omdat dat des 

projectontwikkelaars is, is ongegrond. Er zijn geen andere stukken grond waar deze 

inmenging op van toepassing is.  

Het voorstel wordt aangenomen met 8 stemmen voor en 5 stemmen tegen.  

 

15. voorstel tot vaststelling van het Bestemmingsplan Recreatieconcentratie De 

Roompot. 

Mevrouw Van der Maas wil instemmen met het voorstel echter niet met de 20 

strandslaaphuisjes. De heer Faasse deelt deze mening, laat de kust van Beveland niet lijken 

op Benidorm. Deze proef met de strandslaaphuisjes duurt zolang er geen gevaar is voor de 

kust. 40 van deze huisjes is genoeg. Er komt ook een plan voor een jachtwerf wat niet 

gewenst is. De fractie van BEN is tegen. Wethouder De Putter verwijst naar de informatieve 

raad. De voorzitter constateert dat het voorstel tot vaststelling van het Bestemmingsplan 

Recreatieconcentratie De Roompot wordt vastgesteld met 8 stemmen voor en 5 stemmen 

tegen.  

 

15b. Interpellatie van BEN 

De heer Faasse begint met te zeggen dat dit een onderwerp is wat iedereen aangaat. 

Aanleiding voor de interpellatie is de optredende bevolkingsdaling met een daling van 1%. 

Dit is schokkend en BEN ervaart een gebrek aan urgentie waardoor men op oude voet 

voortgaat. Scholen sluiten en de leefbaarheid gaat achteruit. Dit verdient de aandacht van de 

raad. Diverse krimpgebieden hebben instrumenten ontwikkeld die mogelijk kunnen werken. 

Er zijn ook vragen aan B&W gesteld hierover. De voorzitter stelt voor dat wethouder Van der 

Maas de vragen van de interpellatie een voor een opleest en beantwoord. Wethouder Van 

der Maas begint bij vraag 1 en vindt dit een terechte vraag maar mist in de vraagstelling de 
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discussie die enkele jaren geleden is gevoerd met bevolking en het college en de raad over  

de leefbaarheid en de krimp. Anticiperen is nodig als blijkt dat krimp doorzet. Vraag 2: beleid 

nieuwbouwwoningen: de markt bepaalt en er zijn goede afspraken gemaakt met diverse 

woningcorporaties. Vraag 3: permanente bewoning recreatiewoningen: het is ongetwijfeld 

goed dat een x aantal woningen op parken permanent bewoond worden, ook voor het 

toezicht. De provincie is er nu  nog op tegen maar mogelijk dat er met de wisselingen aldaar 

iets meer mogelijk is. Dit zal niet voor alle parken gelden. Vraag 4: leegstandontwikkeling 

kernen: er is ooit een uitsplitsing per kern gedaan maar we kijken niet achterom maar 

vooruit. Er zal zo een splitsing komen. Vraag 5: krimp: mogelijk kan dit bij de behandeling 

van de begroting terugkomen. Vraag 6: kleinschalige opvang asielzoekers. De voorzitter 

beantwoord deze vraag en vertelt dat er nooit actie of een verzoek van het COA is geweest 

aan de gemeente. Vraag 7: opnemen demografische paragraaf: het antwoord is dat er geen 

demografische paragraaf opgenomen in de jaarrekening. Als er signalen zijn dan wordt 

geprobeerd hier op in te spelen, maar het is aan de raad om daar een besluit over te nemen.  

De heer Hage zegt blij te zijn met de interpellatie.. Mevrouw  

Van  der Maas beaamt dit. Zij vraagt zich af waar het heen gaat met dit eiland. De bus 

verdwijnt en de voorzieningen worden minder. Is Noord-Beveland er straks alleen voor het 

toerisme. Ook zij is blij met de interpellatie. De heer Faasse heeft nog een vraag over een 

demografische paragraaf. Wethouder De Putter verduidelijkt dat een demografische 

paragraaf mooi is maar geen generieke. Een demografische paragraaf is van toepassing op 

het op dat moment geldende onderwerp.  

 

16.Rondvraag. 

Mevrouw Van der Klooster heeft in een stukje in de krant gelezen dat sommige gemeentes 

overgaan tot het zelf regelen van de jeugdzorg en vraagt zich af of dit zomaar kan. 

Wethouder Slenter heeft dit stukje ook gelezen en weet dat de gemeente Sluis de solidariteit 

qua budget wil loslaten. Het is haar bekend dat meerdere gemeentes op Walcheren ook 

anders willen. De Oosterschelderegio is voor solidariteit, dus elkaar vasthouden. Vorig jaar 

was het in eerste instantie niet goed geregeld, daarna is het voortvarend opgepakt en is het 

resultaat goed. De provincie Zeeland was een voorbeeld voor de rest van Nederland. Nu is 

er verbazing over de voorgenomen stappen van de gemeentes al na drie maanden. Bij de 

ingekomen stukken in de raadsvergadering van 28 mei 2015 is een memo van de 

inkooporganisatie jeugdhulp Zeeland met betrekking tot de solidariteit macrobudget jeugd.  

De heer De Neef heeft gehoord dat de komt van Aldi in Wissenkerke niet doorgaat. 

Wethouder Van der Maas kan dit niet bevestigen. De heer Faasse heeft een vraag over de 

jeugdhulp. In september 2014 is maandelijkse monitoring toegezegd maar laatst is er gezegd 

dat deze monitoring per kwartaal zou komen. Inmiddels is het mei en is de stand van zaken 

nog niet bekend, de cijfers zijn nog niet bekend. Wethouder Slenter beaamt dat de cijfers 

nog niet bekend zijn maar zodra zij deze ontvangt heeft de raad ze ook. De heer Faasse 

vraagt zich af of de boekhouder wel vakbekwaam is. Wethouder Slenter zegt nogmaals dat 

de cijfers nog niet bekend zijn. De heer Faasse deelt mee dat langs een weg waar hij over 

reed de bomenrij niet toereikend is. Hij ziet graag wat meer bomen langs bepaalde wegen. 
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Wethouder Slenter antwoord dat indien de weg van de gemeente is, er actie kan worden 

ondernomen. Mevrouw Versluijs vraagt of de in haar ogen dominante reclamecampagne 

over nationaal park De Oosterschelde stopgezet kan worden. Boeren en buitenlui kunnen 

zomaar recreatie starten, is het dan toegestaan aan bewoners om straten en tuinen onder 

water te zetten om een en ander op te heffen. De voorzitter antwoordt dat hij het totale 

beleidsplan niet kent maar wel weet dat het een energieke club is die veel belangen 

vertegenwoordigd. En dat er zeker met zorg wordt omgegaan met alles wat het nationaal 

park aangaat. De heer Van Belzen feliciteert het college met de Blauwe Vlag. De heer De 

Nooijer kondigt aan dat hij graag het woord wil voor een toespraak voor de laatste avond van 

de burgemeester als voorzitter van de raad. De heer De Nooijer neemt plaats achter het 

splinternieuwe spreekgestoelte en vraagt aan de voorzitter of hij hem deze keer met je en 

jou(w) mag aanspreken. De heer De Nooijer begint met te zeggen dat de  benoeming van de 

voorzitter snel geregeld was. En dat de voorzitter de puntjes op de i zette. De 

raadsvergaderingen werden op een andere manier gedaan. De heer De Nooijer reikt 

namens de raad een mooi cadeau uit aan de voorzitter, zijnde mooie manchetknopen met 

een Zeeuwse knop. Vervolgens neemt wethouder De Putter achter het spreekgestoelte en 

noemt ook de snelheid van de benoeming waar hij door verrast werd. Opvallend noemt hij de 

inzet en benaderbaarheid van de voorzitter, en heeft dit als zeer plezierig ervaren.  De 

voorzitter is als een goede frisse wind die ons weer wat geleerd heeft. En altijd werd de 

consensus gezocht. De heer De Putter overhandigt de voorzitter een grote bos bloemen. De 

voorzitter neemt plaats achter het spreekgestoelte en spreekt zijn dank uit voor de fijne en 

warme woorden waar de volgende avond in de aanwezigheid van partners nog op wordt 

terugkomen. Structuur en vaste lijnen als basis is fijn en iedere voorzitter doet het op zijn of 

haar manier. De samenwerking met allen is zeer gewaardeerd. De voorzitter is 164 dagen in 

functie geweest als zodanig. Alle ambtenaren heeft de voorzitter als zeer betrokken en nabij 

ervaren en door die betrokkenheid is er sprake van een informele cultuur. Noord-Beveland is 

kampioen samenwerken met andere gemeenten omdat Noord-Beveland erin gelooft dat het 

meerwaarde geeft. Allen een groot compliment!  De voorzitter geeft graag nog een advies 

aan de collegefracties. Men is zeer loyaal aan college, mogelijk een tikje te loyaal. Dit college 

kan tegen een stootje en wrijving geeft glans. De burger heeft meer aan kritische 

collegefracties. Het advies aan de niet-college fracties is: overleg met alle partijen in een 

voorstadium is ook dualisme. De voorzitter dankt de publieke tribune voor haar 

betrokkenheid bij de democratie als ook alle ambtenaren, bodes en betrokken mensen. 

 

17. Sluiting. 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.34 uur, met een voor hem in Noord-Beveland, 

laatste klap met de hamer.  

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de gemeenteraad van Noord-Beveland op 

28 mei 2015. 
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de griffier, de voorzitter. 


